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Ecuaciones con funciones elementales sencillas (exponencial y logaritmo)

Teniendo en cuenta que la funcidn exponencial es inversa de la logaritmica y viceversa, en
ocasiones es posible resolver ciertas ecuaciones en las que aparece una de estas dos funciones.

Para facilitar esta resolucién, se indican a continuacién algunas cuestiones a tener en cuenta:

e Es conveniente comenzar a resolver la ecuacion despejando en uno de sus miembros un
término que contenga una de estas funciones

e Sien una ecuacion se aplica la funcidn exponencial o logaritmica a los dos miembros se
obtiene una ecuacién equivalente, en otras palabras, la funciéon exponencial y logaritmica son
inyectivas

e La funcién exponencial siempre toma valores positivos
e Unicamente se puede calcular el logaritmo de nimeros positivos
e Puede ser conveniente aplicar algunas propiedades de las potencias para simplificar la

ecuacion:

a

e? eb - ea+b E - ea»b (ea)b - eab

e Puede ser conveniente aplicar algunas propiedades de los logaritmos para simplificar la

ecuacion:
a
In(ab) = Ina + Inb InE =Ina-Inb In(a®) = b Ina
Ejemplo: Resolver las siguientes ecuaciones:
a) Inx+1=1
Haciendo operaciones para dejar el término logaritmico en un miembro queda Inx =0

= el x=1

aplicando la funcidn exponencial que es inversa de la logaritmica se obtiene e
Por tanto, la solucion de la ecuacidnInx + 1 = 1lesx =1
b) e*3-3=-2
2x-3

Haciendo operaciones para dejar el término exponencial en un miembro queda e =1

. . Ly 3
tomando logaritmos en ambos miembros de la ecuacion InNe*3) =Ilnle 2x-3=0sx = 35

L, L, . 3
Por tanto, la solucién de la ecuacién e*3 -3 = -2 es x = 5

C) e3x+4 =-1
Esta ecuacion no tiene soluciéon ya que la funcién exponencial toma siempre valores positivos.

d) In(x* - 6) = In(-x)
Teniendo en cuenta que la funcidn logaritmo es inyectiva se obtiene la ecuacion polindmica:
2 — 2 —
X-6=x & Xx+x-6=0

-144/17-4.1.(-6) -1++25 |2
2 - 2 T -3

Las soluciones de la ecuacion polindmica obtenida son x =
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Sustituyendo estos valores de x en la ecuacién original se obtiene que la Unica solucién de la ecuacidn In(x? - 6) = In(-x)
es x = -3, ya que los términos In(x* - 6) y In(-x) no existen para  x = 2.

e) e5x+5_ e—x—l =0
Esta ecuacion es equivalente a e>**> = e*! y teniendo en cuenta que la funcién exponencial es inyectiva, se obtiene:
5+5=-x-1 6x+6=0x=-1

Por tanto, la solucién de la ecuacién e>*° - e*! = 0 es x = -1.
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